

# 她取得的是驾照，我“失去”的是妻子

## 老婆，你的温柔去哪了

我老婆以前可真的是个温柔贤惠的女人，识分寸，有礼貌，从不讲粗话，哪怕气到极限，也只会说一句：“晕！”可现在不一样了。她通共拿到驾照才一年，好端端的一个小鸟依人，变成了动不动就爆粗的“女汉子”。

她自己都承认，开车这么久，车技没长进多少，但骂人的功底无师自通，每天在路上要骂好几十遍“大傻逼”。虽然男人喜欢女人多变，但我还是希望她回到以前那个温柔的模样。我只是坐了她几次车，就受不了她的“车品”。

她开的非常慢，别人从旁边插到她前面，其实还隔很远，完全不必要惊慌，她却急踩刹车，然后骂一句：“大傻逼！赶着去投胎吗？”类似的情况太多了，只要是别人稍微

赶着去投胎吗？

挤了她一下，她一定要骂一句“大傻逼”。最不可思议的是，她骂完了还问我：“老公，你觉得我有个性吗？”我只能说“老婆，我真的不喜欢你这样，要不以后你别开车了，还是我来开。”她车瘾大得很，哪里肯依？所以一直就是她开车上班，我骑电动车上班，家庭地位一目了然。

我一开始以为她可能只是开车的时候会有犯粗口的毛病。可是久而久之，她把那个毛病带到了家里，对儿子和我都没耐心。以前催儿子起床是这样：“宝贝，快点起来呀，妈咪给你做了好吃的哟！”现在是这样：“老子数一二三，还不起来就不客气了！”儿子吓得马上从床上跳起来……

都是驾照惹的祸，我原以为她这么笨是考不到驾照的，结果居然考过了。而我那个温柔的妻子，是不是再也回不来了？

## 老婆，你的智商去哪了

有次我正骑着小电驴在寒风中赶回家，接到老婆打来的电话：“老公，我在某某街，你快点来，我被别人撞了！”被人撞了？这可不是小事，再说，那车是写的我的名字，我赶紧驱车而去。

“能不能把你老婆带回家教一教？后雨刮刮来刮去，她说是打的转向灯！”对方冲我喊。我能理解他当时崩溃的心情！而更崩溃的在后面：“她把雨刮当转向灯也就算了，可她要往右转，却在左拐道上，我在她右后边，她毫无征兆就转过来了。谁负责？你说！”我赶紧赔礼道歉，跟保险公司的人说，我们这边负全责！我只想赶紧息事宁人，可老婆还跟那个司机争辩，说他跟车距离太近，我当时只有一个感受：为什么她没被撞晕？撞晕了醒来，又变回以前那个老婆，多好！

这只是其中一个例子，老婆开车后，她的各种智

商短板暴露无遗。车上各种表她不会看，每次我得提醒她去加油。有时她一个人去哪里，就算有导航，也会开到一个不见人的地方，然后给我打电话说找不清路。一开始我还去找她，后来懒得理了。

反正车已经是她的专属物品，她的智商就用在跟我斗嘴吵架和藏车钥匙这方面了。我多次想拿回车钥匙，就是苦于不知道她藏在什么地方。我是真的担心她会出事！可她总说：“不会出事的。就算出事了，我承担全部责任，不用你负责。”所以她根本不知道车主也要负责这件事，法盲吧？智商哪去了？

倾诉/江海 整理/刘艳

有句话说，“丈夫丈夫，一丈之内是夫，一丈之外，男人变坏”。不过，这句话说的是以前，因为女人大部分时间被困于家庭，所以给了男人“一丈之外，男人变坏”的条件。现在可不一样了，女人只要有“三件套”——钱包、身份证、车钥匙，想去哪都没问题。但这个的前提是，女人得有驾照！不要觉得现在的女司机很“可怕”，外人见了会自动弹开三米之远。其实更受女司机之“害”的，是女司机的丈夫。网上论坛里居然有“妻子拿驾照小姐”，众多男人们吐槽：自打她拿了驾照，我就没了妻子。不信，听听今天这个男人的倾诉，他觉得，现在妻子拿到驾照后，一丈之外就不是妻子了……

## 老婆，你的心去哪了

如果前面两个问题还没让我觉得完全“失去”了妻子，那这件事，我就真的不知道如何安慰自己了，那就是帮老婆拿到驾照的那个教练！

老婆大学毕业就和我一起报了驾校，我考过了，她后来过期的都没考过，哭了半天，发誓再也不考驾照了。可是生孩子后，她说她也想开车，又去学。我觉得她学不会自然会放弃的，没阻拦。可这次，她是蛮努力的，经常晚上都去加班练车，不到半年，拿证了。

有证后，她就经常晚回家，周末还不见人影。问她去哪了她就说自己迷路了，正在找路中，晚上回来还会抱怨，导航不准，把她带歪了。“我也不知道那是哪里。”这是她经常对我说的一句话。我只觉得，她拿了驾照就如此不归屋，动不动就接送这个闺蜜那个表妹，把自己当免费司机也就算了，但不知去向这种事多了，活动范围又一下子大了那么多，我难免起疑。

与老婆因此事争执后，今年她要我在车上装了行车记录仪，装就装！装了最开始一段时间，她天天要我去查记录，查就查！一开始并没有什么收获，就在我放松时，有一次记录到她过去的教练居然上了我们的车，虽然两人没有任何亲密，但是老婆的臭脾气居然没有了，还像以前一样温柔。我那时心里就特别不爽，对我她没点好脾气，对别人却如此温柔。直觉告诉我，他俩不简单！

因此，我一个一米八的大男人，居然去偷看老婆的手机。她和那教练果然关系不简单。聊天记录删的只有一点点，我老婆：“要不是遇到你，我肯定拿不到驾照，你是第一个支持我挑战自己的人。我老公以前就只知道骂我笨。”教练说：“我愿意做你一辈子的好知己。你丈夫不懂你就算了，你还有我。”……

所以，是我的错吗？

此时此刻，老婆又开车出去了，她开车一年多，路程有三万多公里，上高速下乡村，很多地方她都去过，但不是跟我。她有了车，我就掌握不到她的位置。她拿到了驾照，而我感觉我失去了她。

## 景甜：有人宠，自己也很拼

甜甜你好！

最近看到一篇文章，“景甜，27岁时安静下来认清自己”。我想这是歌功颂德。不过，和其他为明星歌功颂德的公关稿不同，这篇文章似乎没多少人转载。但是，我要写你，因为我们见过，因为这几年大众对你的嘲讽、贬损，我觉得有必要说一下。

2010年，我还在媒体，你的电影《我的美女老板》在罗湖香格里拉发布会，我受邀参加。老记者们似乎对你并不感冒，提问都冲着何润东，没人在意你。当我们准备走时，你的宣传总监找到我，特地嘱咐，要多帮你宣传宣传。我能感觉到，你作为新人的压力，也能感觉到你的公司很想推出你。

2012年《战国》上映，票房不好，韩寒的一篇文章将你推到舆论的风口浪尖。他挖苦《战国》，说是一个煤老板砸重金力捧他的女朋友，戏分太多，其他人都成配角，关键是剧情雷。舆论哗然，大家一下子将矛头全指向你。我记得我当时还从爱情角度为你写了一篇文章：“女人幸福的两个条件——有人宠，自己也努力！”我认为有人宠，还有上进心，这是一个女人非常重要的品质。要知道很多女人只指望男人宠爱她，自己就在家当少奶奶。

这么多年，大家一再地诋毁你，讽刺你，我觉得有失公允。有的说你背后老板神秘，有的说是干爹，还有人说什么王思聪不敢扒你呢？因为你是万达老总的女人王思聪的小妈啊！然后王思聪微博否认，辟谣。你背后确实有一个人，但那是你的男朋友L。他是“富二代”，自己也能干，年轻，帅气，据说是个“海龟”；L公司专捧你一个人，我觉得也了不起。因为女演员那么多，如果是浪荡的男子，始乱终弃，这一个捧不红，那再换一个，但他却这么多年只捧你一个，这就非常难得。说实话，如果我是女人，我都会感动。

黑你的人的焦点是，L怎么捧你都不红。他们想不通，为什么L还捧你呢？这恰恰是L对你的情意。如果一捧就红，利润大把回来，投资回报都翻倍，那也无法证明他对你的重视。而当拍了一部又一部，都亏钱都亏本的时候，他还继续力挺你，这就说明，他对你是真心的。这恰恰是一个男人值得骄傲的地方：我捧我的女朋友，我愿意，关他人什么事？

我欣赏你的地方是，第一，你没有恶俗炒作；第二，当别人黑你的时候，你从不反驳，缄默不言。现在你终于慢下来了。你去美国进修，在国内捐建乡村图书馆。虽然也有人质疑这事，但毕竟是慈善。你就像中国经济前三十年的状况，求快，一路狂奔，但现在你终于懂得修炼了。

身经百战，才能百毒不侵。

经得起流言蜚语，才能握得稳奖杯。毕竟你才27岁，这是多么好的年华，你还有很多机会。而且，在换女朋友如衣服的“富二代”中，你能让男朋友这么器重，我觉得也是本事。世人往往都看不起这样的人，但世人又都渴望这样的本事。

能让一个男人数年砸数亿捧你，也是不简单的事。而不简单的事，你在被别人宠爱的时候还能勤奋拍戏，这已经很难得了，这也离幸福不远了！

陈保才

2015年11月4日

作者介绍：

陈保才 著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人。微信号：aishen0755